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Що стосується перспектив у 2020 рік, то необхідно підкреслити те, що 

спочатку року кількість активних ФОПів в Україні – 1885,9 тис осіб, тобто на 

19,8 тис осіб більше, ніж було у січні 2019 року. 
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ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ МЕХАНІЗМУ  

ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ   

У ПІДПРИЄМНИЦЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

 

Ефективна організація управління й обліку у підприємницькій діяльності 

сьогодні можлива лише засобами сучасних інформаційних технологій. Поши-

рення інформаційних систем в економіці привело до масштабних революційних 

змін, оскільки вони змінили звичну структуру управління. Використання  

споріднених інформаційних систем в управлінні різними виробничими 

системами спричиняє застосування єдиних методів  ведення бізнесу, фінансів, 

обліку, діловодства й управління. Управлінське інформаційне середовище 

руйнує сталу ієрархію, ставлячи на її місці більш гнучкі вільні структури [1]. 

Використання обчислювальної техніки суттєво підвищує якість оброблен-

ня облікової інформації. При цьому застосування комп’ютерів змінює зміст та 
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організацію праці підрозділів підприємства: зменшується кількість ручних 

операцій з оброблення первинних документів, систематизації показників, 

заповнення заявок та звітних форм. Облікова праця стає більш творчою, 

спрямованою на організацію й удосконалення обліку. 

Разом із тим, застосування обліково-інформаційних засобів у підприєм-

ницькій діяльності в Україні гальмується браком фінансових коштів та досто-

вірної інформації щодо широкого спектру сучасних інформаційних систем, що 

є панівними не лише на теренах України, але й за кордоном. Отже, дослідження 

механізму впровадження та застосування існуючих інформаційних систем у 

вітчизняних підприємницьких структурах є доволі актуальним. 

У ХХI столітті інформаційні ресурси стали основним національним 

багатством, а ефективність їх промислової експлуатації все більшою мірою 

визначає можливість країни в цілому. Аналізуючи тенденції розвитку інформа-

ційних систем як у вітчизняному, так і світовому бізнесі, можна їх умовно 

поділити на такі, що засновані на концепції ERP (управління підприємством), 

системи CRM (управління відносинами з клієнтами), фінансово-аналітичні сис-

теми, системи захисту інформації, довідкові системи і системи проектування.  

Разом із тим, значне поширення таких систем обмежується суттєвими 

витратами на їх впровадження: найдешевший проект впровадження ERP-систе-

ми коштує не менше 50 тис. дол. США, а вартість найдорожчих сягає 30 млн. 

дол. [2]. Упровадження автоматизованих систем здійснюється, як правило, для 

досягнення підприємством таких цілей, як зменшення витрат підприємства та 

зростання прибутку, підвищення рівня продуктивності праці. Такі економічні 

ефекти стають можливими за рахунок [3]:  

- підвищення продуктивності праці (шляхом використання таких 

комп’ютерних систем, як системи довідково-нормативної інформації, докумен-

тообігу, CRM, BI, ERP, оскільки вони уможливлюють суттєве скорочення часу 

на виконання своєї роботи менеджерами, службовцями, робітниками);  

- збільшення конкурентоспроможності; 

- інтегрування фінансової інформації; 
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- швидкого обслуговування замовлень (у системі ERP замовлення 

проходить з моменту вироблення до того моменту, коли товар передається 

клієнту, а рахунок виписується бухгалтерією. Таким чином, підприємству 

набагато простіше відслідковувати всі ці стадії, маючи інформацію в одній 

системі); 

- стандартизації і прискорення процесу виробництва; 

- зменшення запасів на складі (ERP-системи спрощують виробничий 

процес шляхом зменшення величини запасів на складі. Для того, щоб ради-

кально змінити весь ланцюжок поставок, скоротивши його, може використо-

вуватися спеціальний модуль SCM (Supply Chain Management – управління 

ланцюгами поставок), який входить до стандартної конфігурації більшості ERP-

систем); 

- стандартизації інформації з персоналу, що уможливлює створення 

уніфікованої методики відстеження робочого часу персоналу і роботи з ним за 

допомогою використання HR-модуля ERP-системи.  

Процес вибору інформаційних програмних продуктів для автоматизації 

підприємницької діяльності є досить складним завданням як для великих кор-

порацій, так і для невеликих підприємств. Складність вибору полягає у тому, 

що в залежності від відповідності інформаційної системи суттєво залежить те, 

як підприємство буде функціонувати у майбутньому. Це пояснюється кількома 

вагомими причинами.  

По-перше, автоматизовані системи управління підприємством купуються 

на достатньо довгий термін.  

По-друге, щоб система автоматизації приносила очікуваний економічний 

ефект, вона має відповідати підприємству – його можливостям, рівню розвитку, 

кваліфікації персоналу та ін. [4]. 

Під час вибору автоматизованих систем підприємство послуговується 

такими критеріями, як функціональність системи, вартість придбання системи, 

запуску в експлуатацію та підтримки її в робочому стані, приклади успішного 

завершення проекту і повноцінного впровадження системи в експлуатацію,  
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ефективність і можливі терміни окупності системи, наявність сервісного обслу-

говування в післяпродажний період, можливість супроводжувати і розвивати 

систему силами фахівців власного підприємства, можливість модернізації сис-

теми в майбутньому.  

Разом із тим, після впровадження автоматизованої системи керівництво 

може бути не задоволене якістю інформаційного забезпечення з різних причин. 

У більшості випадків проекти впровадження ERP-систем не виправдовують се-

бе внаслідок: проектування ERP-системи без урахування стратегії розвитку 

компанії; проектування ERP-системи «знизу-вгору»; надлишкового реінжині-

рингу бізнес-процесів; невірного оцінювання економічної ефективності впро-

вадження ERP-системи; недооціювання складності процесу впровадження. 

Оскільки впровадження системи автоматизації управління є складним і 

відповідальним процесом, доцільно скласти план реалізації проекту, щоб орга-

нізувати роботу та уникнути неефективного використання робочого часу пра-

цівників. Перед впровадженням потрібно визначити існуючі проблеми (змен-

шення ефективності, втрата частки ринку, зростання витрат) та потенційні про-

блеми (зміна кон'юнктури ринку, законодавства, поява сильного конкурента).  

Отже, сучасні інформаційні технології управління підприємницькою 

діяльністю є важливим і необхідним засобом, який дозволяє: швидко, якісно і 

надійно виконувати отримання, облік, зберігання і оброблення інформації; 

значно скоротити управлінський персонал підприємства, який займається робо-

тою щодо збирання, обліку, зберігання і оброблення інформації; забезпечити у 

потрібні терміни керівництво і управлінсько-технічний персонал підприємства 

якісною інформацією; своєчасно і якісно вести аналіз і прогнозування підпри-

ємницької діяльності; оперативно та ефективно приймати рішення з усіх питань 

управління підприємством. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ГРОШОВИХ КОШТІВ НА 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

Здійснення операційного циклу будь-якого підприємства, не дивлячись на 

вид діяльності чи форму власності, не можливе без використання грошових 

коштів, адже для початку його діяльності необхідне придбання активів, які 

використовуються для здійснення діяльності підприємства, успішність якої, в 

першу чергу, залежить від раціонального розподілу та використання грошових 

коштів. 

Оскільки грошові кошти займають важливе місце у господарській 

діяльності підприємства, то вони потребують постійного обліку операцій, 

пов’язаних з їх рухом, своєчасних перевірок наявності коштів та їх 

використання за призначенням. 


